NOM - Prétion i CORRECLT(ON BCPST 12

Interrogation écrite n°7.

INTERROGATION ECRITE NUMERO 7. SUJET A.

Vendredi 22 novembre 2024.
L’usage de la calculatrice n’est pas autorisé.

Exercice 1
Soit la suite définie par :

ug =1, u1 =2, Vn €N, upis = 2upsy — 2u,

Déterminer u,, en fonction de n, pour tout n € N,
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Exercice 2 Répondre aux questions suivantes. On donnera les réponses sous forme de coefficients bi-
nomiaux (ou produits de coefficients binomiaux) ou de factorielles (ou produits de factorielles). On ne
justifiera pas les réponses.

1. Une urne contient 20 jetons numérotés de 1 & 20. On tire successivement et sans remise 6

jetons de cette urne.

{(a) Combien y a t-il de tirages possibles?

Lm {)u\ LL(JL el g 6 Q,mto /)CUWD /L!L {,L £ e A ((}H&Vn@mﬁ cle G{ ,"ZoD
9 U o o l/42£; /Ffb\uﬁ -(L(/‘r’c‘ﬂlﬂ(iﬂf-:

(b) Combien y a t- v a t-il de tlrages ne contenant que des numeros inférieures ou égaux a4 107
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(c) Combien y a t-il de tirages commencant par 1,2,3 dans cet ordre?
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(d) Combien y a t-il de tirages commencant par 1,2,3 (dans un ordre quelconque) 7
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(e) Combien y a t-il de tlra.ges pour lesquels les numéros sont dans 1'ordre croissant ?
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2. Cette fois, on tire simultanément 6 jetons de cette urne.

(a) Combien vy a t-il de tirages possibles ?
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(b) Combien y a t-il de tirages ne comportant que des numeéros pairs 7
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(¢) Combien y a t-il de tirages comportant exactement 2 numéros pairs et 4 impairs?
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CoRRECTION
NOM - Prénom : BCPST 12
Interrogation écrite n%5.

INTERROGATION ECRITE NUMERO 7. SUJET B.

Vendredi 22 novembre 2024.
L’usage de la calculatrice n’est pas autorisé.

Exercice 1
Soit la suite définie par :

up =2, ug =1, Vn €N, tnya = 2unt1 — 2un
Déterminer u, en fonction de n, pour tout n € N.
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Exercice 2 Répondre aux questions suivantes. On donnera les réponses sous forme de coefficients bi- 1
nomiaux (ou produits de coefficients binomiaux) ou de factorielles (ou produits de factorielles). On ne i
justifiera pas les réponses.

1. Une urne contient 20 jetons numérotés de 1 & 20. On tire simultanément 7 jetons de cette urne.

(a) Combien y a t-il de tirages possibles?
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(b) Combien y a t-il de tirages ne comportant que des numéros inférieurs ou égaux & 107

(c) Combien y a t-il de tirages comportant exactement 3 numéros pairs et 4 impairs ?
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2. Cette fois, on tire successivement et sans remise 7 jetons de cette urne.

{a) Combien y a t-il de tirages possibles?
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(b) Combien y a t-il de tirages ne contenant que des numéros pairs?

(d) Combien y a t-il de tirages commencant par 1,2,3 (dans un ordre quelcongue) ?
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e) Combien y a t-il de tirages pour lesquels les numéros sont dans 'ordre décroissant
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